

ГОРЬКИЙ  
Областная центральная библиотека  
ул. Фришера 1 экз. 9-3.

т Советского Информбюро

БРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 14 ДЕКАБРЯ

# ВЫКУРСКИЙ РАБОЧИЙ

Орган Выкурского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 143 (3631)

ПЯТНИЦА, 17 декабря 1943 года

Цена 20 коп.

## ПРИКАЗ Верховного Главнокомандующего Генералу армии КОНЕВУ

Войска 2-го **УКРАИНСКОГО** фронта, продолжая успешное наступление, сегодня, 14 декабря, в результате напряженных боев, овладели крупным экономическим центром Украины—городом **ЧЕРКАССЫ**—важным узлом обороны немцев на правом берегу **ДНЕПРА**.

В боях за овладение городом **ЧЕРКАССЫ** отличились войска генерал-лейтенанта **КОРОТЕЕВА** и летчики генерал-лейтенанта авиации **ГОРЮНОВА**.

Особенно отличились:

254 стрелковая дивизия полковника **БУТЕНКО**, 294 стрелковая дивизия полковника **СЕРГЕЕВА**, 7 Гвардейская воздушно-десантная дивизия полковника **ДРИЧКИНА**, 373 Миргородская стрелковая дивизия полковника **САЗОНОВА**, 293 бомбардировочная авиационная дивизия полковника **ГРИБАКИНА**, 304 истребительная авиационная дивизия полковника **ПЕЧЕНКО**, 38 зенитная артиллерийская дивизия полковника **РОДИНА**, 173 танковая бригада полковника **КОРОТКОВА**, 33 истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника **ЕФРЕМЕНКО**, 1817 самоходный артиллерийский полк майора **ЧЕПИЛЬ**, 568 пушечный артиллерийский полк подполковника **ШМАТКОВА**, 438 истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника **НОВИКОВА**, 1322 истребительный противотанковый артиллерийский полк майора **КАРПАЧ**, 17 Гвардейский минометный полк подполковника **БЕЛИЧЕНКО**, 490 минометный полк подполковника **ЧУБРИК**, 259 отдельный танковый полк полковника **ЛУКЬЯНОВА**, 804 ближне-бомбардировочный авиационный полк майора **СЕМЕНОВА**, 21 Гвардейский истребительный авиационный полк майора **ЖУЙКОВА**, 992 ночной легко-бомбардировочный авиационный полк полковника **ДЕВЯТОВА**, 556 отдельная авиационная эскадрилья капитана **ПОЗДНЯКОВА**, 366 инженерный батальон майора **ВАСИЛЬЕВА**, 135 отдельный инженерно-саперный батальон майора **КРЮКОВА** и 133 отдельный инженерно-саперный батальон капитана **ЕМЕЛИНА**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **ЧЕРКАССЫ**, присвоить наименование **„ЧЕРКАССКИХ“**.

Впредь эти соединения и части именовать:

254-я Черкасская стрелковая дивизия,

294-я Черкасская стрелковая дивизия, 7-я Гвардейская Черкасская воздушно-десантная дивизия, 293-я Черкасская бомбардировочная авиационная дивизия, 304-я Черкасская истребительная авиационная дивизия, 38-я Черкасская зенитная артиллерийская дивизия, 173-я Черкасская танковая бригада, 33-я Черкасская истребительная противотанковая артиллерийская бригада, 1817-й Черкасский самоходный артиллерийский полк, 568-й Черкасский пушечный артиллерийский полк, 438-й Черкасский истребительный противотанковый артиллерийский полк, 1322-й Черкасский истребительный противотанковый артиллерийский полк, 17-й Гвардейский Черкасский минометный полк, 490-й Черкасский минометный полк, 259-й Черкасский отдельный танковый полк, 804-й Черкасский ближне-бомбардировочный авиационный полк, 21-й Гвардейский Черкасский истребительный авиационный полк, 992-й Черкасский ночной легко-бомбардировочный авиационный полк, 556-я Черкасская отдельная авиационная эскадрилья, 366-й Черкасский инженерный батальон, 135-й Черкасский отдельный инженерно-саперный батальон, 133-й Черкасский отдельный инженерно-саперный батальон, 373-ю Миргородскую стрелковую дивизию, второй раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом **КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**.

Сегодня, 14 декабря, в 18 часов столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **ЧЕРКАССЫ**,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **ЧЕРКАССЫ**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

## Верховный Главнокомандующий маршал Советского Союза И. СТАЛИН.

14 декабря 1943 года.

### Начали заготавливать лес сверх годового плана

14 декабря закончил выполнение годового плана по заготовке и вывозке леса Лесоторфуправление металлургического завода. Рабочие лесоучастков, вдохновляемые победами Красной Армии, решили дать сверх годового плана 30.000 кубометров лесоматериала.

В коллективах лесоучастков ширится социальное соревнование

между бригадами и отдельными рабочими, которые изо дня в день, повышая выработку норм, ставят своей целью работать за двоих и троих человек.

Так на сегодняшнее число 250 лесорубов и водителей систематически выполняют свои нормы на 200 процентов, 50 стахановцев лесоучастков работают каждый за

троих, давая 300 и больше процентов выработки.

Среди лучших стахановцев: лесорубы Коробок, сестры Филатовы, Кушцов, Мотянов и другие. Сейчас коллективы и все стахановцы лесоучастков борются за заготовку и вывозку лесоматериала сверх годового плана.

Войска 2-го Украинского фронта, продолжая развивать наступление, 14 декабря, в результате напряженных боев, овладели городом **ЧЕРКАССЫ**, важным узлом обороны немцев на правом берегу **ДНЕПРА**.

Западнее **КРЕМЕНЧУГА** наши войска продолжали наступление и овладели пунктами **ШАБЕЛЬНИКИ**, **БОРОВИЦА**, **ПОГОРЕЛЬЦЫ**, **МОРДВА**, **РОСОШЕНЦЫ**.

На **КИРОВОГРАДСКОМ** направлении наши войска вели бой с противником, в ходе которых заняли несколько населенных пунктов.

Юго-западнее **МАЛИНА** наши войска отбивали атаки пехоты и танков противника, в ходе которых нанесли ему большие потери в живой силе и технике. Южнее **МАЛИНА** наши войска оставили **РАДОМЫШЛЬ**.

На других участках фронта—разведки и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 13 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 24 немецких танка. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 14 самолетов противника.

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ДЕКАБРЯ

В течение 15 декабря южнее и юго-восточнее **ЧЕРКАССЫ** наши войска, продолжая успешное наступление, с боями овладели крупными населенными пунктами **ЗМОГАЙЛОВКА**, **КРАСНАЯ СЛОБОДА**, **ЛЕСКИ**, **ТАРДЫКИ**, **ХУДЯКИ**, **ЛОМОВАТОЕ**, **САГУНОВКА**, **ТОПИЛОВКА**, **МУДРОВКА**, **СТЕПАНКИ**, **БОЛЬШОЙ БУЗУКОВ**, **НЕЧАЕВКА**, **ДУМАНЦЫ**, **ХУДОЛЕЕВКА**, **ТРУЩЕВЦЫ**, **СУББОТОВ**, **ЧЕМЕРЕВКА** и железнодорожной станцией **БЕЛОЗЕРЬЕ**.

На **КИРОВОГРАДСКОМ** направлении наши войска, преодолевая сопротивление и контратаки пехоты и танков противника, продолжали вести наступательные бои, в ходе которых улучшили свои позиции.

Южнее **МАЛИНА** наши войска выбили противника из нескольких населенных пунктов.

На других участках фронта—разведки и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 14 декабря наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 108 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 50 самолетов противника.

(Окончание см. на 2-й стр.)

### БОЛЬШЕ ЗАГОТОВИТЬ И ВЫВЕЗТИ НА ПОЛЯ МЕСТНЫХ УДОБРЕНИЙ

Одной из основных задач, которые стоят сейчас перед колхозами в подготовке к весеннему севу 1944 года является—накопить, заготовить и вывезти на поля такое количество местных удобрений, которое бы гарантировало высокий урожай.

Ряд решений партии и правительства по сельскому хозяйству придает большое значение вопросам местных удобрений. Колхозам рекомендовано вывезти в каждой бригаде лиц, ответственных за сбор и вывозку удобрений, закрепить за ними на все время вывозки удобрений рабочих лошадей или крупнорогатый скот, установить дневное задание по вывозке. Помимо общеколхозного скота на вывозке удобрений рекомендуется использовать крупнорогатый скот колхозников. Заведующим животноводческими фермами и старшим конюшам, обеспечивающим максимальное накопление, правильное хранение и своевременную вывозку на поля всего накопленного навоза, будет начисляться единовременное поощрение от 10 до 30 трудодней.

Все эти указания в полной мере обеспечат достаточное накопление местных удобрений и дадут возможность надлежаще заправить почву питательными веществами для получения высокого урожая в будущем году.

Отдельные колхозы нашего района уже развернули заготовку и вывозку удобрений. В колхозе „Оборона“ вывезено 1200 возов навоза, собирается зола и вывезен торф.

В колхозе „День урожая“ вывезено навоза 1000 возов. Присутствовало к заготовке других видов удобрений. В колхозе „Серп и Молот“ вывезено на сегодняшний день тысяча возов навоза. Начата заготовка золы, торфа. Борьба за высокий урожай будущего года началась и в ряде других колхозов. Однако в районе имеются и такие колхозы, которые еще не приступили к вывозке местных удобрений или же проводят в этом деле лишь робкие шаги. Так, в колхозе „Красная Велетма“ вывезено всего лишь 26 возов навоза на поля, в колхозе имени Максима Горького 45 возов.

Руководители данных колхозов до сих пор продолжают ссылаться на недостаток тягловой силы, но не используют на транспортных работах крупнорогатый скот колхозов и колхозников, ручную подвозку и вывозку на салазках. Слабо в этом направлении используется активная школы и прочее население по сбору таких ценных удобрений, как печная зола, саж, птичий помет и других.

Наш Выкуровский район чрезвычайно богат местными удобрениями. А почва песчаная и супесчаная чрезвычайно бедна питательными веществами, малоструктурна и требует основного оздоровления, что можно достигнуть применением местных удобрений.

В районе имеются большие залежи торфа. Колхозам должно быть уделено максимум внимания применению его как в чистом виде, так и в компостированном с навозом, золой и прочими удобрениями.

Каждый колхоз должен заготовить, вывезти и вложить в почву как можно больше удобрений, особенно навоза. Нужно поставить задачу накопить навоза за стойловый период от каждой головы крупнорогатого скота как минимум 7-8 тонн, от лошади 6-7 тонн, от овцы 1,5-2 тонны, от свиньи—2-2,5 тонны.

Нужно использовать всю печную золу, которая является очень ценным удобрением, имеет в своем содержании калий, фосфор, известь, и она должна быть применена на всех полях и под любую культуру, а особенно под картофель и овощи.

Кроме этого должны быть использованы и такие виды удобрений, как то птичий помет, фекалии, навозная жижа и другие.

Председатели колхозов, бригадир, звеньевые, агротехники и агрономы должны мобилизовать все силы в колхозе на накопление и вывозку на поля местных удобрений и тем самым обеспечить высокий урожай в 1944 году. Такие возможности у каждого колхоза имеются, и они должны быть использованы.

Главный агроном Райзо. А. ЛЕОНТЬЕВ.



## С СОБРАНИЯ ГОРОДСКОГО ПАРТАКТИВА

13 декабря состоялось собрание партийного актива города, на котором секретарь горкома ВКП(б) тов. Соколов выступил с докладом об очередных задачах городской парторганизации, вытекающих из доклада товарища Сталина от 6 ноября 1943 года.

— В деле разгрома врага, — говорят тов. Соколов, — рабочие, служащие и интеллигенция города под руководством городской парторганизации внесли большой вклад. Так, машиностроительный завод ДРО в 1941 году план по товарной продукции выполнил на 115,3 процента, выпуск продукции больше чем в 1940 году на 64,8 процента, в 1942 году план по товарной продукции был выполнен на 113,3 процента, товарной продукции было выпущено больше чем в 1941 году на 60,5 процента. Производительность труда составила 118,7 процента к плану. Коллектив этого завода в 1943 году успешно освоил новые виды продукции.

На металлургическом заводе коллективы мелкосортного и огнеупорного цехов досрочно выполнили годовые производственные планы. На протяжении всего года выполняет план по всем показателям транспортный цех. Несколько месяцев подряд завоевывал переходящее Красное знамя Наркомчермета и ВЦСПС, заняв второе место в ноябре, коллектив Лесоторфуправления.

За время Отечественной войны улучшила свою работу местная промышленность города, выполнив план за 11 месяцев 1943 года на 112 процентов.

В результате развернувшегося социалистического соревнования в промышленности города увеличилось число стахановцев, показывающих высокую выработку норм. Так, например, на заводе ДРО строгальники цеха № 1 тов. Зубков И. В. выполняет нормы на 205 процентов, слесарь цеха № 2 тов. Лескин Ф. В. — на 185 процентов, гибщик кузнечного цеха тов. Фокиев Ф. И. — на 153 проц.

На металлургическом заводе товарищи механической мастерской тов. Кружков выполняет нормы на 230 процентов, сталевар ново-мартеновского цеха тов. Дорофеев — на 110—120 процентов, грельщик мелкосортного цеха тов. Авакумов на 130—150 процентов. Рабочие женской бригады цеха ИЗО

т. Мартышкина, Газина и Цыганова выполняют нормы на 400 процентов. Звено слесарей — Лукиных тов. Коробок Т. выполняет нормы на 319 процентов, а звено Дюссерабаева — на 338 процентов. Коллектив участка торфоболота „Каменный Шолох“ (начальник тов. Малицев С. П.), давший лучший по качеству торф, выполнил годовой план на 124 процента.

Наряду с успехами в работе заводов еще много недостатков. Металлургический завод план за 10 месяцев 1943 года по стали, прокату и трубам не выполнил. До сих пор на заводах все еще имеется большое количество рабочих, не выполняющих нормы. Не во всех парторганизациях политическая работа поставлена на должную высоту.

Много недостатков и в удовлетворении бытовых нужд трудящихся. Так, общежитие металлургического завода в Досчатом к зиме не подготовлено (рамы и стекла не промазаны, плиты в кухне и титан не исправны). Из-за неподготовленности к зиме городская баня № 1 часто не работает, в ней грязно, не хватает тазов. В антисанитарном состоянии все еще находятся парикмахерские, в которых обслуживание трудящихся организовано плохо. Неудовлетворительно подготовлена к зиме больница (не обеспечена дровами, канализационная система и водопроводные краны в большинстве отделений неисправны). Лечебная работа больницы оставляет желать много лучшего. Много недостатков в хлебопечении и торговле. Плохо удовлетворяет бытовые нужды трудящихся местная промышленность.

Задача городской парторганизации все недостатки в работе заводов и культурно-бытовом обслуживании трудящихся устранить как можно быстрее.

В приехавшем по докладу выступающем тт. Горачев — главный инженер завода ДРО, Графов — комиссар райвоенкомата, Рудаков — комиссар ЦК ВЛКСМ на заводе ДРО, Кирилова — зам. начальника листовального цеха и другие рассказывали, как стахановцы добиваются высокой производительности труда и указывали на недостатки в работе заводов и в бытовом обслуживании трудящихся.

В принятом решении собрание партактива потребовало от директоров металлургического завода тов.

Соболева, завода ДРО тов. Волкова и заместителя предпринимателя по местной промышленности тов. Родионова обеспечить выполнение плана 1943 года в соответствии с правительственными заданиями и выполнение взятых коллективами предприятий обязательств в социалистическом соревновании.

Собрание партактива считает, что вся работа хозяйственного и партийного руководства предприятий должна быть направлена на дальнейшее поднятие производительности труда, обеспечивающее выполнение плана 1944 года без увеличения дополнительного количества рабочих.

Партийный актив обязал хозяйственных руководителей предприятий добиться экономного расходования топлива, металла и электроэнергии, и за перерасход этих ценностей привлекать виновных к строгой ответственности. Борьба за выполнение плана должна сочетаться одновременно с борьбой за рентабельность предприятия и выпускаемая продукция должна соответствовать ее плановой стоимости.

Собрание обязало хозяйственных и партийных руководителей предприятий добиться выполнения норм всеми рабочими, для чего социальное должно быть направлено на подтягивание отстающих и на передачу опыта рабочим, выполняющим нормы на 200—300 процентов остальным рабочим.

Коммунисты предприятий должны стоять в авангарде борьбы за план, за рентабельность предприятия, должны быть стахановцами — вожаками производства.

Партийный актив обязал хозяйственных, партийных и советских руководителей уделять больше внимания нуждам рабочих и трудящихся города в части улучшения питания в столовых, обслуживания в магазинах, банях, парикмахерских и медицинского обслуживания.

В целях успешного выполнения поставленных задач требуется дальнейшее улучшение партийно-организационной и политической работы. Партийный актив обязал первичные парторганизации обеспечить активное участие всех членов и кандидатов ВКП(б) в партийной жизни, довести до сознания каждого трудящегося доклад товарища Сталина от 6 ноября 1943 года и мобилизовать рабочих и интеллигенцию на выполнение принятых коллективами обязательств.

## КОПРОВИКИ РАБОТАЮТ ПЛОХО

Мартеновцы совершенно справедливо предъявляют целый ряд серьезных претензий к коллективу шихто-копрового цеха. Изюм дня в день задерживается выпуск планов по графику только потому, что копровики своевременно не обеспечивают мартеновские цехи шихтой.

Что за причина мешает шихто-копровому цеху с честью выполнять свои функции по обеспечению мартенов шихтой?

Анализируя работу копрового цеха, прежде всего резко бросается в глаза то обстоятельство, что со стороны дирекции завода и ведущих отделов заводоуправления копровому цеху не оказывается должного внимания. Большая часть заказов копрового цеха на запасные детали для путевых кранов мартируется по году и больше. Есть такие заказы, которые не выполняются с 1941 года.

Но не только поэтому копровый цех работает неудовлетворительно. Внутри цеха имеется много своих собственных неполадок, которые

срывают график снабжения мартенов шихтой.

Взять такой важный вопрос — как загрузка рабочего дня на отдельных работах в копровом цехе. По данным наблюдения отдела организации труда загрузка рабочего дня в копровом цехе составляет у резчиков 31,1 процента, у рабочих на копрах — 47,9 процента, у грузчиков шихты 65 процентов и у рабочих на дисковых ялах — 57 процентов.

В ноябре 44 основных рабочих копрового цеха не выполняли свои нормы. Бригады и десятки подобрали в большинстве своем из людей, неспособных хорошо организовать работу и правильно использовать рабочую силу. В цехе очень низка трудовая дисциплина. За последнее время участились факты нарушения указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 июля 1941 года о трудовой дисциплине.

Руководство копрового цеха, как хозяйственное, так и партийное мало что сделали, чтобы навести

надлежащий порядок на вверенном им участке. Т.т. Велецкий и Глубоков обязаны много и серьезно поработать по наведению порядка в копровом цехе.

И в этом им должна помочь дирекция завода. От того, как директор завода тов. Соболев и главный инженер тов. Копит будут помогать копровому цеху не на словах, а на деле, зависит улучшение работы копровиков.

Плохая работа копровиков создала серьезную опасность для завода, и, если лихтарно-копровый цех не будет вытянут из прорыва, мартены не будут получать достаточного количества высококачественной шихты, что поставит под угрозу выполнение программы заводом.

В настоящее время надо организовать все силы на то, чтобы приказ директора завода № 333, направленный на устранение прорыва мартеновских печей из-за шихты, был выполнен безоговорочно.

Б. ЛИЧНОВ.

## От Советского Информбюро

### ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 15 ДЕКАБРЯ

(ОКОНЧАНИЕ)

Юго-восточнее города Черкассы наши войска, продолжая наступление, заняли несколько населенных пунктов и соединились с войсками, действующими западнее города Кременчуга. Таким образом, правый берег реки Днепр, от Кременчуга до Черкассы, полностью очищен от немецко-фашистских захватчиков. Отступающий противник понес большие потери. Только в районе одного населенного пункта советские бойцы истребили более 600 гитлеровцев, захватили 2 артиллерийских батареи, 28 пулеметов и обоз с различным военным имуществом. Южнее Черкассы наши подвижные отряды по проселочным дорогам вышли в тыл немцам, достигли железнодорожной станции Белозерье и нанесли противнику стремительный удар. На станции Белозерье захвачены крупные склады с продовольствием.

Наши летчики в воздушных боях за день сбили 38 самолетов противника. Особенно отличился летчик старший лейтенант Скляр, который в течение дня сбил 6 немецких самолетов, из них 4 бомбардировщика „Юнкерс—87“ и 2 истребителя „Фокке—Вульф—190“.

На Кировоградском направлении наши войска, преодолевая сопротивление противника, продолжали наступление. Части Н-ского соединения, в результате ожесточенных боев уничтожили до батальона гитлеровцев и подбили 14 вражеских танков. Захвачены трофеи, в том числе тяжелый немецкий танк и 8 орудий. В районе одной железнодорожной станции разбит немецкий бронепоезд. На другом участке немцы, сосредоточив крупные силы пехоты и танков, предприняли контратаку. Советские бойцы отбросили противника, уничтожив при этом до 800 немецких солдат и офицеров. В ходе боя продито и сожжено 32 немецких танка.

Южнее Мадна во второй половине дня противник после сильной артиллерийской подготовки перешел в наступление. Два полка пехоты и более 100 вражеских танков несколько раз пытались прорвать линии нашей обороны, но каждый раз отбрасывались на исходные рубежи. Особенно ожесточенный бой произошел на участке, который обороняла артиллерийская часть под командованием подполковника Квашника. Советские артиллеристы подпускали противника на близкое расстояние и огнем с открытых позиций расстреливали немецкие танки. В двухчасовом бою было уничтожено 12 немецких танков типа Тигр, 16 средних танков, 5 бронемашин и несколько десятков автомашин с

пехотой. Нанеся противнику большие потери, наши войска контрударом выбили немцев из нескольких населенных пунктов. Советские летчики нанесли удары по боевым порядкам противника и уничтожили более 20 немецких танков и самоходных орудий, 70 автомашин и две бензоцистерны с горючим.

Группа Крымских партизан напала на транспорт противника, доставлявший боеприпасы к переднему краю обороны. Партизаны взорвали 4 автомашины со снарядами и уничтожили 20 немецких и румынских солдат. Другая группа Крымских партизан произвела налет на две вражеских засады, охранявшие шоссе, и истребила 40 гитлеровцев.

Перешедший на сторону Красной армии солдат 11 полка 14 немецкой моторизованной дивизии Рудольф П. рассказал, что служил в 670 пехотном полку 371 пехотной дивизии, находившейся во Франции, на побережье Ла-Манша. Осенью из различных подразделений полка был сформирован маршевый батальон. В этот батальон попал и я. Когда разнесся слух, что нас собираются послать в Россию, солдаты впали в уныние. 150 человек заявили, что они больны и не могут ехать на восток. Врач произвел по их просьбе осмотр и признал всех годными к строевой службе на фронте. Солдаты, ссылаясь на свои физические недостатки и болезни, потребовали направления их на медицинскую комиссию для повторного осмотра. Однако из этого ничего не вышло. Им объяснили, что для маршевого батальона отсраны наиболее здоровые солдаты. В пути на восток 6 поляков и 4 немца дезертировали из батальона. На фронте меня зачислили в 11 полк. За последнее время полк восемь раз получал пополнение, но в виду больших потерь мы попрежнему испытывали острый недостаток в людях.

На одном из участков Волховского фронта наши подразделения захватили позиции противника. Бойцы части, где командиром майор Иванов, обжаржили землянку, в которой фашистские палачи пытали пленных красноармейцев. Поспешный отход помешал гитлеровцам скрыть следы своих кровавых преступлений. В землянке найден труп советского бойца, зверски замученного немецкими извергами. Он был привязан к столбу проволокой. Обследовав труп, комиссия установила следующее: кисти рук красноармейца перебиты острым оружием, ступня левой ноги отрублена. На всем теле имеются следы ножевых ран.

## О проведении новогодних елок и организации отдыха школьников в зимние каникулы

Президиум ВЦСПС обязал центральные комитеты профсоюзов организовать в зимние каникулы общегородские новогодние елки для детей рабочих и служащих в Москве, Ленинграде, Харькове, Сталино, Ростове, Ворошиловграде, Сталинграде, Куйбышеве, Свердловске и других городах.

Наряду с этим предложено устраивать для детей утренники, киносеансы, встречи с участниками Отечественной войны, учеными, писателями и стахановцами, выступления художественной самодеятельности, массовые военно-спортивные игры, походы и прогулки на лыжах. В рабочих поселках и при общежитиях устраиваются катки и снежные горки.

На время зимних каникул школьники, нуждающиеся в лечении и отдыхе, будут направляться в дома отдыха и санатории профсоюзов. В первую очередь путевки получают дети, отцы которых находятся на фронте, а матери заняты на производстве. (ТАСС).

## Сессия горсовета

22 декабря 1943 года в 10 часов утра в лекционном зале горкома ВКП(б) СОЗЫ ВАЕТОЯ

### 24 СЕССИЯ ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ.

ПОВЕСТКА ДНЯ:

1. Об исполнении бюджета за 11 месяцев.

2. Итоги работы местной промышленности и промкооперации за 11 месяцев.

На сессию приглашаются председатели квартальных комитетов и руководители учреждений и предприятий города.

### Ответственный редактор

П. Г. ЮДИН.

Вильский райкооп имеет в продаже древесный уголь в количестве 120 кубометров.

### ТРЕБУЕТСЯ

Счетовод и картотетчик Выксунской МТС. Оклад по соглашению, квартирой обеспечиваются.